Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Моншаевский

Год издания ХХХІ

№ 9 (3283)

1968 год СУББОТА 20 ЯНВАРЯ

Цена 2 коп.

AENA ПРЕД-BECEHHUE

Труженики сельхозартели «Красная нива» усиленно готовятся к приходу весны. В новом году они решили значительно увеличить производство зерна и картофел. довести урожай озимых до 9 центнеров, яровых — до 7, картофеля -- до 110 центнеров с каждого гектара посе-

Борьба на урожай началась еще с осени минувшего года. Полностью засыпаны семена. Они доведены до посевных кондиций, имеют высокую всхожесть. В закрома засыпано 390 центнеров (вса сорта «Победа», 200 тонн картофеля сорта «Лорх». Ресь семенной материал им ет третью репродунцию. Хранится он в хороших складах.

Сразу же после завершения полевых работ механизаторы взялись за подготовку прицепного и навесного инвентаря. Они отремонтировали 7 плугов, картофелесажалку, культиватор и сцепки Осталось провести мелкий ремэнт трех сеялок. Подготовленные машины очищены, смазаны и поставлены на хранение на специальной площадке.

Сейчас механизаторы ремонтируют тракторы. На сегодня подготовлены и поставлены на линейку готовности 3 колесных и 2 гусеничных трактора, два других будут отремонтированы в ближайшее время.

Не сидят сложа руки полеводы. Они ведут заготовку и вывозку удобрений. В этом году в хозяйстве зерновые культуры будут выращиваться на площади 205 гектаров, а картофель — на 50 гектаах. На кажидый гектар зерновых будет внесено по 3 центнера минеральных, а под пропашные --- по 25-30 тонн органических удобрений.

На поля нолхоза вывезено более 400 тонн навоза, который пойдет в основном под картофель, заготовлено 6 тысяч тоны торфа, который будет использоваться на приготовление торфо-навозных компостов. Полностью завезены азотные и калийные удобре-

Можно с уверенностью сказать, что труженики сельхозартели успешно справятся с теми задачами, которые стоят перед ними в текущем го-

> В. ОВЕЧКИН, председатель колхоза.



Пятнадцать лет работает Зоя Тимофеевна Солоницына в колхозе имени Кирова. Работала она и рядовой колхозницей и звеньевой-льноводкой. Известны ей секреты хлеборобского мастерства.

Сейчас Зоя Тимофеевна активно участвует в жизни колхоза. Две недели заменяла она доярку В. А. Безденежных, а теперь снова выходит по наряду на хозяйственные работы.

Фото Б. Василькова.



мя своих дежурств работу лесопильных цехов.

На снимке: Л.В. Зверев.

: ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО :

Леонид Васильевич Зверев много лет трудится в Пижемском леспромхозе.

Сейчас он работает шофером на автолесовозе. Он без перебоев обеспечивает во вре-

На снимке: 3. Солоницына.

Идет зимовка скота

что лучше, а что

Зима — строгий контролер. И будь уверен, она не простит даже малейшей оплошности.

Мы на молочно-товарной ферме колхоза «Малокаменский». Как проходит зимовка скота здесь?

Запас кормов в хозяйстве на 1 января 1968 года составил: 2600 цент. сена, 4510 цент. соломы, 3260 цент. картофеля и 1800 цент. концентратов. Вот суточный рацион коров: 4 кг картофеля, 2 кг концентратов, килограмм сена и 10 кг соломы. Как видите, рацион не совсем плох.

Но как готовятся корма к скармливанию?

В хозяйстве есть все условия, чтобы запаривать солому. На каждую группу коров (их на Малокаменской ферме 8), имеется кормозапарник. Но все кормозапарники бездействуют.

-- Видите ли, проще заваривать солому в колодах, чем запаривать ее. Доярки говорят, что это удобнее и быстрее, - поясняет заведующий фермой В. П. Кудрявцев.

Странно. Казалось бы, на фермах должны использоваться малейшие возможности для улучшения качества кормов, а тут...

- А почему солома выдается не в измельченном виде? — интересуемся мы у заместителя председателя колхоза Д. Е. Лоскутова. И опять

ответ, мягко говоря, странный:

У нас коровы резку плохо едят, вот и даем солому неизмельченную.

Телятник. Здесь телята в возрасте от 1 до 5 месяцев. -- Как зимуем, Нина Ива-

новна? -- обратились мы к телятнице Н. И. Смирновой.

Зимуем. Правда, не очень тепло во дворе, — ответила женщина.

Лействительно, во дворе прохладно. Стены и потолок заиндевели, двери прикрываются плохо, в них дует. Не удосужились здесь своевременно проконопатить стены. Кое-где они просвечивают на-

В суточном рационе телят 1-4 кг сена, (в зависимости от возраста), куколь 1-2 кг картофель — до 4 кг и 2 кг концентратов. Куколь выдается телятам в запаренном виде. Его сдабривают концентратами. Здесь же, на кормокухне, приготовляется картофель. Его моют, измельчают.

Гагаринское. Здесь две фермы: молочно-товарная и птицеферма. Обе новые, в эксплуатацию пущены в 1967

Много на молочно-товарной ферме непорядков. Солома не измельчается, как и на Малокаменской. Причина та же. О запаривании кормов не ду-

Есть здесь комната отдыха. Но пока еще она плохо оборудована. В ней нет ни стульев, ни хорошего стола. Газета выписывается, но подшивки не увидишь. Совсем немногое осталось сделать, чтобы привести в порядок комнагу отдыха, но почему-то это «немногое» не делается; А разве не хочется дояркам почитать в свободное от работы время интересные журналы, специальную литерату-

Птицеферма. Никак не поумаешь, что на улице зима. Будто в июньский день раскудахтались хохлатки, задорно поют петухи. В птичнике тепло, сухо. Помещение залито электрическим светом. Ежедневно птичницы получают по 2050-2070 штук яиц. Курам выдается, кроме основных кормов, витаминная и белковая подкормки.

— И на душе радостно, когда дела идут хорошо, радуются птичницы Клавдия Ивановна Гагарина, Любовь Михайловна Огаркова и Анна Михайловна Великоредчаиина. Это верно: когда дело идет — петь хочется.

А вот руководителям колхоза навряд ли до песен. Зима, она малейшую оплошность

В. КАЛЯПИН.

Фото: Б. Василькова.

Под новый урожай

Используя зимние дни, труженики сельхозартели «Прэгресс» ведут заготовку удобрений. Под новый урожай вывезено более 200 тонн навоза и 150 центнеров сульфатааммония и калийной соли. Органика вывозится на поля и укладывается в штабеля.

Херошо трудятся на заготовке минеральных удобрений шоферы Михаил Дмитриевич Махов и Павел Николаевич Подковырин. Они ежедневно перевыполняют задание.

Н. СОЛОВЬЕВ.

На вахте животноводы

Животноводы сельхозартели «Коммунар» приступили к продаже государству продуктов животноводства. За 15 дней января они продали 91 центнер мяса, что составляет 38 процентов к квартальному плану.

В этом большая заслуга телятниц Ломовской фермы Анны Ивановны и Антонины Николаевны Зубовых. Они откормили и сдали государству 15 голов телят общим весом 24 центнера.

Ежедневно ведется продажа молока. За полмесяца на маслозавод его поступило 93 центнера.

Продажа государству продуктов животноводства продолжается.

> Ю. ЕВСТРОПОВА, бухгалтер колхоза.

CEMHHAP БУХГАЛТЕРОВ

В сельхозартелях района готовятся к отчетно-выборным собраниям, колхозы переходят на хозяйственный расчет. По этому вопросу с бухгалтерами и экономистами колхозов 18 января был проведен семинар.

На семинаре выступили главный бухгалтер производственного управления С. Р. Коржавин, старший экономист производственного управления А. П. Маковеев. Бухгалтера колхозов обменялись опытом

occossioned the

РАНЬШЕ и теперь

Почему ослабил работу народный контроль в колхозе "Коммунар"

Народные контролеры всегда должны выступать организаторами массового народного контроля. Решающими условиями их успешной деятельности является самое активное и широкое привлечение к делу контроля как коммунистов, так и беспартийных, женщин, молодежи, широкая гласность в работе, внимательное отношение к письмам и жалобам трудящихся, сигналам и предложениям.

Необходимость народного контроля осуществлена самой природой социализма, в основе которого лежит общественная собственность. Ее сбережение является важнейшим долгом трудящихся и общественных организаций.

В районе созданы десятки групп народного контроля на предприятиях, в колхозах, организациях и учреждениях.

Вот уже несколько лет председателем группы содействия народному контролю в колхозе «Коммунар» работает А. Н. Пантелеев, он же заместитель секретаря партийной организации и заместитель председателя колхоза.

Группа народного контроля в количестве 12 человек была избрана на партийном собрании осенью 1966 года. Вначале группа работала побоевому, правильно понимала и выполняла возложенные на нее обязанности. О проделанной работе она неоднократно заслушивалась и отчитывалась на заседаниях правления колхоза и партийных собраниях.

Вначале группа работала активно. Между ее членами были четко распределены обязанности. Так, в апреле прошлого года перед началом весеннего сева на заседании

группы были определены ответственные товарищи по бригадам. По комплексной бригаде № 1 был закреплен член группы коммунист Н П. Зубов, по 2-й бригаде - коммунисты Н. П. Шихов и В. С. Клешнин. Им было поручено следить за качеством обработки почвы, нормой высева сеиян. Затем материалы проверок обсуждались на заседании правления.

В феврале прошлого года проводились проверки хранения семян и расходования кормов. Материалы проверок заслушивались на партийном собрании, принимались меры к устранению недостатков. Неоднократно в прошлом проводились проверки готовичети животноводческих помещений к зимовке скота. Все проводимые мероприятия давали ощутимые результаты.

Так было. А сейчас?

С апреля 1967 года группа солействия народному контролю никаких меропрятий не проводила. А партийная организация колхоза забыла о ее существовании, забыл о ней и районный комитет народного контроля. Не стали народные контролеры следить за выполнением государственных планов, вникать в ход зимовки скота, поддерживать все новое, прогрессивное, бороться с нарушениями трудовой дисциплины и бесхозяйственностью. Стала бездеятельной за последнее время группа народного контроля, потеряла свою боевитость. Не пора ли партийной организации вспомнить о своих надежных когда-то помощниках?

Г. АЛЕКСЕЕВ.

Бурно прошло комсомольское собрание в Тоншаевском объединении «Сельхоэтехнина». Ребята обсудили письмо ветерана комсомола автозаводца Василия Федоровича Шубина, призвавшего всех комсомольцев бескорыстно отработать на производстве по 50 часов в честь юбилея славного «ленинского комсомола.

Слово взял Нинолай Пере-

К 50-летию ВЛКСМ

по почину автозаводцев

валов. Он отметил важность этого ценного начинания и в свою очередь призвал ответить на него делом

Горячо поддержали своего тсварища комсомольцы. Они

взяли на себя обязательство отработать безвозмездно по 56 часов.

Хороший трудовой подарок н 50-летию ВЛКСМ готовят номсомольцы районного объе-«Сельхоэтехнина». Сни обращаются к номсомольцам района поддержать славный почин автозаволцез

А. БАЛАХОНЦЕВ, секретарь райпервый нома ВЛКСМ.



молдавская сср. В хоаяйствах республики идет проверка хранения семян. В колхозе имени XXIII съезда КПСС Дубоссарского района качество семян доведено до высоких кондиций. •

На снимке: бригадир С. Исайкул (слева) и агроном-семеновод М. Пилипчук проверяют семе-

Фото Е. Драйшиера. Фотохроника ТАСС

Из нашей почты

Слушается дело...

Зал Ошминского сельского клуба был полностью заполнен. Сюда пришли члены колхоза «Ошминский» и жители села. Разбираются два дела: недостойном поведении гражданина В. П. Елсукова и хулиганское поведение шофера Б. А. Елсукова.

Седоволосый 63-летний мужчина В. П. Елсуков обвиняется в нарушении общественного порядка и в том, что оскорбил личность пенсионерки К. И. Сулиной. В адрес подсудимого было сказано много суровых слов, поведение его строго осуждено.

Затем рассматривается дело шофера Б. А. Елсукова. Этот еще молодой человек, уже судимый и отбывающий за хулиганство срок, вновь ведет себя неприлично.

Общественность сурово осудила этих товарищей, которые своим поведением мешают людям нормально жигь, работать и отлыхать.

И. ГРУБОВА,

В Пижемском леспромхозе

УЧАТСЯ ЛЮДИ

ТЕКУЩЕМ году в В партийной организации Пижемского леспромхоза организовано 10 школ по изучению основ марксизма-лени-Политическим просвещением охвачено более 140 человек.

Занятия ведут олытные пропагандисты Д. С. Козлов, В. А. Скороходов, А. Ф. Полудняков, И. А. Сенилов, И. В. Бурин, Б. М.

Агафонников, Ю. М. Морозов, В. И. Ходин, А. И. Левин, В. Г. Созинов.

Занятия проходят организованно и ведутся по утвержденной программе.

В ВЕЧЕРНЕЙ школе рабочей молодежи, в заочных техникумах и на курсах подготовки кадров учится 150 человек.

секретарь общественного суда.

ВОДЫ СЕВЕРА ПОЙДУТ НА

B coomemembutu c шением майского (1966 г.) Иленума ЦК КИСС в на-

шей стране проводятся большие работы по широкому развитию мелиорации земель для полуіения высоких и устойчивых урожаев зерновых и чения высоких и устоичивых урожаев зерновых а других сельскохозяйственных культур. Первосте-пенное значение придается выполнению долговре-менной программы мелиорации. Корреспоидент Пресс-бюро "Правды" попросил

руководителя отдела перспективного проектирования комплексных водохозяйственных мероприятий Государственного проектно-изыскательного и научно-исследовательского института водного хозниства И. А. ГЕРАРДИ рассказать о наибоного строительства в ближайшие десятилетия.

В сельском хозяйстве зерно -голова всему. Нам нужно производить его все больше и больше. Сегодня каждый из нас в течение года потребляет в среднем около ста двадцати килограммов зерна в виде хлеба, крупы, макарон и свыше полутонны зерна, превращенного в мясо, масло, молоко, яйца и другие продукты питания. Население же нашей страны непрерывно увеличивается, и в связи с этим растут потребности в зерне. Увеличиваются потребности страны и в других сельскохозяйственных культурах. Однако часто большой урон урожаю на-носит погода. Например, на Се-

верном Кавказе, юге Украины, в Средней Азии, да нередко и в других местах выпадает очень мало осадков, и из-за недостат-ка влаги особенно в засушливые годы, урожаи резко колеблются.

Предполагается провести целый ряд больших водохозяйственных и ирригационных мероприятий в бассейнах таких крупных рек, как Волга, Дон, Кубань Днепр, Аму-Дарья, Сыр-Дарья. Потом в европейской части потребуется перебросить северные реки на юг и юго-восток, а в Азии — пере-бросить воды из бассейна Оби, а затем и Енисея в республики Средней Азии и безводные, засушливые районы Казахстана.

редко полностью перекрывается дамбой в своих нізовьях и Аральское море не получает от нее ни капли воды. В маловодные годы весь сток реки Сыр-Дарьи уходит в оросительные системы, в Аральское море перестает по-падать вода и из этой реки. Таким образом, уже сегодня водный сток двух крупных рек, питающих водой наиболее старый район отечественного хлопководства, используется полностью. Вот почему начаты большие работы по перспективному проектированию и использованию водных ресурсов в этом районе.

Наш институт принялся за разработку глубокого технико-экономического исследования такой проблемы: как поддерживать уровень Аральского моря, чтобы гарантировать его сохранение. Надо иметь в виду, что, помимо отсутствия надежного пополне-

ния водного баланса, из этого Назрела ли необходимость в водоема ежегодно испаряется осуществлении таких грандиозных мер? Да, назрела. Обратимсоленных почв широкая мощная шое влияние на смягчение клирека Аму-Дарья, например, нередко полностью порожения полностью порожения полностью порожения полностью порожения полностью порожения порожения полностью порожения поро нет громадное естественное водо-

она. Откуда же взять воду для спасения Аральского моря и широкого развития дальнейших ирригационных работ в этом районе? А ее ведь нужно ни много ни мало, как 50-60 кубических километров в год. Отыскивая источники воды, исследователи обратили взоры на север. Там простираются районы Западной Сибири, где имеется огромный избыток влаги. Бурные, многоводные паводки продолжаются здесь по три четыре месяца в год. Десятки миллионов гектаров земель заболочены, что мешает развитию сельскохозяйственного производства, расширению добычи нефти, газа и других природных богатств.

Было подсчитано, что 120-130

на обводнение десятков миллнонов гектаров засушливых, но плодородных земель. Эта вода, будучи использованной в низовьях Сыр-Дарьи и Аму-Дарьи на орошение, только за счет возвратных вод с оросительных систем поможет спасти Аральское море, пополнит ирригационные ресурсы этих рек, а осушение Западно-Сибирской низменности создаст благоприятные условия для более быстрого промышленного освоения Западной Сибири и образования в этом районе новой животноводческой базы страны.

Чтобы осуществить этот замысел, проектировщики предлагают построить гигантский канал длиной в три тысячи километров, глубиной до десяти метров. перебросит излишние воды из рек Оби, Иртыша, Кети, Чулыма на орошение и обводнение земель в республиках Средней Азии и в Казахстане.

Вода придет не только в Аральское, но и в Каспийское море. Она даст свежую воду эмбе, Уралу, оживит плато Усть-Урта напоит Мангышлак, помокубических километров воды из Эмбе, Уралу, оживит плато Ус Западной Сибири можно без Урте напоит Мангышлак, пом ущерба ежегодно перебрасывать жет опреснению вод Каспия.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



■ 22 января исполняется 60 лет со дня рождения академика, лауреата Ленинской премии, лауреата Государствсиной премии СССР Льва Давидовича Ландау. Этот советский ученый известен во всем мире как автор трудов по различным разделам теоретической физики. В 1962 году за научные открытия ему была присуждена Нобелевская премия.

Фотохроника ТАСС



№ 22 января исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося советского кинорежиссера Сергея Михайловича Эйзенштейна (1893—1948). Его фильм "Броненосец Потемкин" (1925) был назван первым в числе 12 лучших кинокартин всех времен и народов. Имя Эйзенштейна, непревзойденного мастера кино, одного из основоположников искусства социалистического реализма, навсегда вошло в историю советского и мирового кино.

Фотохроника ТАСС

HARRIST THE PROPERTY OF THE PERSON OF THE PE

CTACT: JUBUL BUJBT Всеобщая воинская обязанность является законом, а воинская служба в рядах Советской Армии и Военно-Морского флота — почетная обязанность каждого гражданина нашей страны.

Все мужчины — граждане СССР, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости, социального и имущественного положения обязаны проходить действительную в о е н н у ю службу в рядах Вооруженных Сил СССР.

У Новый Закон СССР о всеобщей воинской обязанности, который был принят третьей сессией Верховного С овета СССР седьмого созыва 12 октября 1967 года, внес ряд принципиально новых положений в порядок выполнения почетной обязанности граждап СССР.

Так, установлен единый призывной возраст для всех граждан — с 18 лет. Граждане мужского пола, изъявшие желание стать офицерами, иогут быть приняты в военноучебные заведения по достижении ими 17-летнего возраста.

По новому Закону с р о к действительной военной службы сокращен на один год. Солдаты и сержанты Советской Армии, береговых частей и авиации, Военно-Морского флота, пограничных и внутренних войск будут служить 2 года, а матросы и старшины ВМФ — 3 года.

Для лиц с высшим образованием сохраняется одногодичный срок действительной военной службы.

Новый Закон о всеобщей воинской обязанности вступил в действие с 1 января 1968 года. Всем военнослужащим, призванным в Советскую Армию и Военно-Морской флот в 1967 году, срок службы по старому Закону должен был исчисляться с' 1 января 1968 года. Таким образом, эти два срока совпадают, следовательно, все призванные в 1967 году будут служить в соответствии с но-

вым законом,

Те лица, которые были призваны в 1964 - 1966 годах, в настоящее время проходят службу в соответствии с законом 1939 года. Но многие из них будут увольняться в занас несколько раньше, чем предусмотрено старыми законами службы.

Впредь призыв на действительную военную служние, а также при отсутствии возможности определить братьев и сестер в детские дома, интернаты или специальные лечебные учреждения;

в) двух или более детей или нетрудоспособную жену;

г) одинокую трудоспособную мать с двумя или более детьми в возрасте до 8 лет, если она не имеет других трудоспособных детей.

ными к военной службе и исключаются с воинского уче-

Следует подчеркнуть, что все военнослужащие и призванные на сборы военнообязанные пользуются всей полнотой прав и несут все обязанности граждан СССР, предусмотренные Конституцией СССР. Так, призываемым на военую действительную

О СЛУЖБЕ ВОИНСКОЙ

О новом законе о всеобщей воинской обязаниости

бу будет производиться два раза в год равными частями: в мае—июне и ноябре—декабре. Увольнение в запас тоже будет производиться в эти же сроки, т. е. два раза в год.

Многие задают вопрос о том, кто имеет право на отсрочку от призыва на действительную военную службу?

Согласно нового закона, отсрочка от призыва может быть предоставлена но семейному положению, для продолжения образования и по состоянию здоровья.

Отсрочка от призыва по семейному положению предоставляется тем из призываемых, которые имеют на своем ижливении:

иждивении:

а) нетрудоспособных родителей, если они не имеют других трудоспособных лиц, обязанных в соответствии с действующим законодательством доставлять им содержание, независимо от того, проживают ли они вместе с родителями или отдельно (нетрудоспособными считаются мужчины в возрасте старше 60 лет и женщины старше 55 лет, а также инвалиды 1-й или 2-й группы независимо от возраста):

б) родных братьев и сестер до 16 лет, либо старше 16 лет, но являющихся инвалидами 1-й или 2-й группы при отсутствии у них других лиц. могущих взять их на содержа-

Отсрочка по семейному положению может продоставляться призывникам до 27-летнего возраста. Если они к этому времени не потеряют право на отсрочку, то в мирное время эти лица освобождаются от действительной военной службы и зачисляются в запас.

Отсрочка от призыва для продолжения образования предоставляется: во-первых, студентам дневных (очных) высших учебных заведений (следует заметить, что лица, отчисленные из ВУЗов за недисциплинированность неуспеваемость, теряют право на повторную отсрочку для продолжения образования, к примеру, в другом ВУЗе); вовторых, учащимся средних общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений, включая вечерние и заочные, до их окончания, но не старше 20 лет, если они до поступления в специальные учебные заведения не имели среднего образования; в-третьих, учащимся средних специальных учебных заведений, занимающимся по программе подготовки офицеров запаса.

Отсрочка от призыва по болезни может предоставляться в течение 3-х лет, после чего в зависимости от состояния здоровья граждане, получивгие отсрочку, призываются на действительную военную службу, или зачисляются в запас, или признаются негодслужбу выплачивается выходное пособие в установленном порядке. За рабочими, служащими и колхозниками, привлекаемыми к выполнению обязанностей, связанных с воинским учетом, припиской к призывным участкам, призывом на действительную службу, сохраняется средний заработок по месту работы.

За военнослужащими действительной срочной службы сохраняется жилая площадь. Время прохождения на военной службе засчитывается в их трудовой стаж. Письма пересылаются бесплатно. Ставшие инвалидами пользуются правом на государственное пенсионное обеспечение.

Исполкомы местных Советов, руководители предприятий, учреждений, организаций и колхозов обязаны предоставлять уволенным в запас военнослужащим работу не позднее месячного срока с учетом их специальности и опыта работы.

Предусмотрено также трудоустройство жен военнослужащих, помещение их детей в детские сады и ясли.

Закон отвечает интересам советского народа и является новым свидетельством заботы Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении обороноспособности страны и могущества Вооруженных Сил СССР.

ARRA PARAMARANAN PARAMAN PARAMARAN P

г. ТЕПЛЯКОВ.

10 января 1968 года была опубликована официальная таблица тиража выигрышей второй автомотолотереи ДОСААФ СССР.

-56 тысяч владельцев счастливых билетов стали обладателями крупных выигрышей. Таким образом, общая сумма выигрышей составила 50 миллионов рублей.

С 11 января началась выплата стоимости выигрыней деньгами в центральных сберегательных кассах и сберкассах первого разряда, а также оформление выдачи выигрышей управлением по проведению автомотолотереи УК ДОСААФ СССР (Москва, Тушино, Волоколамское моссе, 88, строение 4).

Обладателями счастливых билетов в нашем районе стали шофер райбольницы И. Ф. Некрасов. Он выиграл автомобиль «Запорожец» стоимостью 2200 рублей. Шофер колхоза имени Кирова П.И.Гусев вы-

играл мотоцикл «Иж-Планета» стоимостью 620 рублей, а член колхоза «Коммунар» И. Н. Евстропов — мотовелосипед стоимостью 120 рублей. Общая сумма выигрышей составила 2960 рублей.

А. ЕВСТРОПОВ, председатель РК ДОСААФ.



J.THERH HAIIHX друзей (

— А если мы не заполним? - Этого нельзя делать, мотут быть неприятности.

— Гм... А что в этом вопроснике?

В ЗВОЛНОВАННЫЙ мар-

— Беда! — закричал он. —

Земляне раскроют наши таи-

- Что ты волнуешься? Кос-

мическая станция прибудет к

нам через два месяца. За это

кремя многое может случить-

У нас и спрятаться хватит

времени. Но мы сейчас полу-

чили по радио вопросник, его

надо заполнить.

Знаю, не об этом речь!

Сосед махнул рукой:

1161

— Первый вопрос: есть ли жизнь на Марсе? Что отве-THTE?

- Напиши, есть, но очень тяжелая. С трудом перебиваемся.

Верно. Дальше: каково спабжение кислородом?

— Ну, что ответить?. Мы горды, жаловаться не любим. Но все равно, пиши, что неважное.

- Они подумают, что у нас кислород воруют.

- Не беда, по крайней мере с собой захватят.

' — A если начнут им спекулировать?

- Конфискуем. Ну, следующий вопрос. Есть ли на Марсе каналы? -

- Каналов достаточно, квартир мало. Много провинциалов понаехало.

 Вопрос, поймут ли они. А вдруг они не в квартирах

— А где же?

— Я откуда знаю, что я писатель-фантаст? Может, в воздухе или под водой, если она у них есть. Не забывай, что земляне, быть может, живут совсем в иных условиях. которых мы даже не представляем. Марсианин не должен обладать узким кругозором, и в других местах Вселенной возможна жизнь, не только у нас.

— Ладно, ладно, давай следующий вопрос!

- Ага! Каковы политические отношения и есть ли конфликты?

— Напишем, что в результате вероломной агрессии южных марсиан международное положение обострилось, но мы не отдадим ни одного хольда своей территории и будем бороться до последней капли углекислоты.

 Они спрашивают, есть ли у нас армия и какая.

— Напишем ѝ об этом, но вот поймут ли они наши своеобразные учреждения, возникшие в связи с местной гравитацией и атмосферными условиями. Быть может, для них это будет лишь нагромождением непонятных слов. Все равно, напишем, что армия у нас состоит из пехоты, конницы, артиллерии, танков, военно-морского флота, войск связи, воздушных сил, ракетных подразделений, обозов и генеральных штабов. Пусть поломают голову, с чем это едят.

— Верно! Теперь неприятный вопрос. Каково производство фильмов на Марсе?

 Надо откровенно написать, что фильмы наши еще несколько схематичные, серые. плохо отражают современные проблемы, поэтому мы созываем три новых совещания для исправления положения.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Селе Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0.6; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии --0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0.26.

Тенщаевская типография Горьковского облуправления по печата. Заказ № 22 Тираж 3476

— Они и книгоиздательством интересуются.

П СКАЗАЛ продавщице мага-

зина канцтоваров: «Здрав-

Что нужно? - осведомилась

- Издаем, главным образом, классиков.

Коробочку кнопок.

— Спрашивают, как у нас с транспортом?

— Не будем приукрашивать дело, напиши, что много еще несчастных случаев, но вскоре будут введены новые правила движения.

— Ты думаешь, эти наивные

земляне поймут, о чем речь. - Это их дело! Мы честно заполним вопросник, напишем, что боремся против алкоголизма, что наша сборная по футболу проиграла, молодежь очень дерзка, женская мода причудлива, люди нервны, в ресторанах обслуживание медленное, врачи перегружены. Не важно, что они ничего не поймут, у каждой планеты своеобразное, неповторимое лицо.

Марсианин пожал плечами. Бог знает, я не такой пессимист. А может, земляне нас обогнали, цивилизация у них древнее, многое они зиают лучше? Может, у них и болезней нет!

Другой марсианин задумался, потом внезапно взволно-

 Послушай! Как будет здорово, если они прилетят с новыми лекарствами, новыми методами лечения и смогут вылечить ту болезнь, с которой мы безуспешно боремся уже тысячелетия!

— Ты что имеешь в виду? — Да насморк же!

Перевод с венгерского Е. Тумаркинои. «Неделя» № 52, 1967 г.

— Здра-асте... — протянула она. - Вы что, слепой?

Я широко открыл глаза.

— Не видите объявления: «Кнопок нет!» Самим не хватило. На трех кнопках висит.

— Вот загвоздка, — покачал я головой и вышел из магазина. Через два часа я снова заглянул в это учреждение.

— Левушка...

 Я же вам сказала русским языком, что ни одной кнопки нег! рявкнула продавщица.

- Девушка, - протянул я руку, вот вам пять кнопок: одну недостающую для объявления: «Кнопок нет!» и четыре для этого плакатика: «Покупатель и продавец! Будьте взаимно вежливы!»

B. KAHAEB.



На киностудии "Мосфильм" режиссер Л. Арнштам заканчивает работу над новым фильмом "Софья Перовская". Картина расскажет о деятельности народников, о выдающейся революционерке Софье Перовской.

На снимке: в роли Софьи Перовской — актриса театра имени Ермоловой А. Назарова.

Сил не жалел на прыжки, Короткоухий волк зубастый За лосем гнался у реки. На жертву жадно устремленный.

Глотал слюну и скрежетал, Но доброй «тулкою» сраженный.

Он у пенька мешком упал. Легко вздохнув, лес нашей встрече.

Был в этот час сердечно рад, А дось, почти по-человечьи, Мне благодарный бросил

взгляд...

Кто на блины подался к теще, Кто к брату в гости, на каток. А я на лыжах, через рощу --В заветный леса уголок. Чутьистой Жучке на проща-

Полкан от крайнего двора Басито тявкнул пожеланье: Ни пуха вам и ни пера!

А это значит, что напрасно Не пропадут мои труды — Найду лисы огнисто красной Строчкообразные следы. И пусть она хвостом пуши-

стым Метнет направо, а сама Налево кинется рысисто, Не обхитрит меня кума. Ее сестер такие ж стежки Разыщет Жучка на снегу. Ударит «тулка» без оплошки Не зря ее так берегу. Позавчерашнего резвее Знакомый зяблик пролетит II всех барометров точнее Прогноз погоды сообщит. А если там мечтой упрямой К своей любимой полечу, То ей отстукать телеграмму Морзисту-дятлу поручу₂... Хоть выюжной тьмою загустевшей

Идти придется от костра, Вернусь из леса посвежев-

Моложе буду, чем с утра.

Редактор Б. В. БЕЗРУКОВ.

НЕМНОГО ЮМОРА

Нетух новазывнет вурицам страусовое яйцо и го-

-Я не критикую, я тольно хотел бы обратить наше внимание, милые дамы, на то, нак работают за грянцей...

XXX

- Ивна, ты был на вой-

не? -Конечно, сынок.

И ты был храбрым? -Разумеется.

—Ну, тогда прочти, что тебе написал в дневнике учитель.

Шахунское сельское профессиональнотехническое училище

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

На одногодичный срок обучения но специальноети тракториета III иласса.

Принимаются лица не моложе 16 лет, окончившие не менее 6 классов.

Для поступления необходимы следующие документы: направление колхоза, заявление, автобнография, свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об образовании (подлинник) или справка, характеристика из школы или с места работы, справка о семейном положении, справка с места жительства, три фотокарточки (размер 3х4).

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, спецодеждой и стипендией: для одиноких — 10 рублей, для семейных-20 рублей в месяц.

Начало занятий с 1 февраля 1868 года.

Документы предъявлять только лично.

Адрес училища: гор. Шахунья, Горьковской области, улица Комсомольская, дом 49.